# 圣灵的恩赐

18062023

Bijoy 弟兄

## 哥林多前书 12:7-11

"7 圣灵显在各人身上,是叫人得益处。 8 这人蒙圣灵赐他智慧的言语,那人也蒙这位圣灵赐他知识的言语, 9 又有一人蒙这位圣灵赐他信心,还有一人蒙这位圣灵赐他 医病的恩赐, 10 又叫一人能行异能,又叫一人能做先知,又叫一人能辨别诸灵,又叫一人能说方言,又叫一人能翻方言。 11 这一切都是这位圣灵所运行,随己意分给各人的。"

基督教各宗派对圣灵的恩赐有不同的看法,有些人认为恩赐已经不复存在(终止论), 另一些人则认为恩赐还在继续,上帝想用属灵的恩赐祝福我们来建立祂的国度(延续 论)。但是,由于时间限制,我们不会研究这两者之间的区别。当涉及到任何超自然的 事物时,人们通常持怀疑态度,因为它很容易被操纵和玩弄他人的情绪。然而《圣经》 中有近 16 段经文谈到说方言,新约中有近 155 段经文谈到圣灵的不同恩赐或通过圣灵 的恩赐所行的神迹。

基督信仰不可避免是超自然的。作为基督徒,我们相信除了我们所经历的物质世界之外,还有一个属灵的世界(这是我们的属灵争战不是针对血肉之躯的原因之一,以弗所书6章)。上帝并不希望我们对祂的超自然力量仅仅有一个好的想法,而是希望我们经历它,让我们可以与祂合作,完成祂在地球上的目的。如果我们认为上帝只希望我们对祂的能力有理智的理解/神学上/理性上同意上帝能力的概念/想法,而不是真正经历它,那我们就大错特错了。

我们需要有意识地寻求并真正依靠上帝的能力和恩典。**哥林多前书 14:1 "你们要追求爱,也要切慕属灵的恩赐,其中更要羡慕的是做先知讲道。"** (注意'切慕'这个词)。 我们被命令热切地渴望圣灵的恩赐。 今天我们来看看方言和医治的恩赐。

### 哥林多前书 14: 14-19

"14 我若用方言祷告,是我的灵祷告,但我的悟性没有果效。 15 这却怎么样呢?我要用灵祷告,也要用悟性祷告;我要用灵歌唱,也要用悟性歌唱。 16 不然,你用灵祝谢,那在座不通方言的人既然不明白你的话,怎能在你感谢的时候说 "阿门" 呢? 17 你感谢的固然是好,无奈不能造就别人。 18 我感谢神,我说方言比你们众人还多, 19 但在教会中,宁可用悟性说五句教导人的话,强如说万句方言。 "

属灵恩赐是指圣灵赐我能力,使我的灵能够做我做不到的事。保罗在描述自己说方言的恩赐时,他写道,"是我的灵祷告"(林前 14:14)。然而重要的一点是,当保罗用方言祷告时,他的思想是"无效果的"。他的意思是,"我不明白我在说什么",或者"其他人不明白我在说什么"。前者的可能性更大,这一点至关重要。许多人认为,既然一个人的思想是无效的,那么如果我们不能体验或理性地掌握它,那么从事这样的活动(无论多么属灵)又有什么意义呢?但保罗强烈反对这种观点。

仔细看看保罗对 14 节的结论,"这却怎么样呢?"(15a 节)。换句话说,我该怎么办?他的回答可能会让你大吃一惊。

他决心两样都做! "我要用灵祷告(即用方言祷告),也要用悟性祷告(即用希腊语祷告),好叫那些说希腊语和懂希腊语的人能够从我所说的话中受益。"显然,保罗相信,一种超出他头脑所能理解的属灵经历是非常有益的。保罗认为,经历并非绝对必要的理性认知,它在属灵上有益的,并荣耀上帝。

此外,既然保罗决心用灵祷告(即用无法理解的方言祷告),他会在何时何地祷告呢? 既然他排除了在公开聚会上这样做的可能性,保罗一定是指他私人的、虔诚的祷告生 活。(第 14 章: 1-3 强烈地谈到说方言就是说上帝的奥秘,他们不是对人说话,而是 对神说话。他非常强烈地暗示了说方言的属灵益处)

保罗曾说过,在教会的公开聚会中,若是没有翻译方言的情况下,讲方言应被限制。 因为教会聚会的目的是造就其他信徒,(除非你没有给其他信徒带来干扰,或者信徒也 说方言)。 保罗对热情的哥林多教会讲话,他们如此热切地接受圣灵的恩赐,以至于 他们的热情被证明有点分散了会众的注意力,扰乱了教会的聚会。他们没有与负责聚 会的牧师交流,也没有服从他的带领。而是在感觉到圣灵的时候大声喊叫——而对应该释放的适当时间不敏感。你可以想象这带来了绝对的混乱和沮丧,对任何人都没有好处。因此,保罗教导信徒要在牧师的带领下,按照正确的顺序做事。对恩赐的时机和使用保持敏感,这样才能使所有人受益。保罗更喜欢用所有人都能听得懂的语言说话。因此,他很少在公共场合说方言。 **保罗显然是在谈论运用方言恩赐的智慧。** 

然而,如果保罗说方言比任何人都频繁和热切,但在教会里他几乎从不这样做(宁愿在那里以所有人都能理解的方式说话),他在哪里说方言呢?唯一可能的答案是,保罗在他与上帝个人虔诚的亲密关系中,私下运用他非凡的属灵恩赐。记住,保罗是写罗马书的人。他在历史上被认为除了耶稣之外最伟大的神学家。是的,有逻辑、有理性、受过高等教育的保罗用方言祷告比任何人都多!

保罗在这个问题上给出了一个平衡而又属灵的劝勉。一方面,他警告人们不要在没有翻译的情况下在台上用"方言"进行"对话"(除非每个人都熟悉上下文,哥林多前书 14:28 若没有人翻,就当在会中闭口,只对自己和神说就是了。)但另一方面,它警告有知识头脑的人,不要强调思想/智力,因为这是启迪我们灵的唯一途径,或者上帝可以喜悦我们的敬拜。

#### 医治

医治的恩赐,从来没有,也永远不会有一个人拥有超自然的医治恩赐,在任何时候都能医治任何人,除了耶稣。甚至保罗也不能医治以巴弗提。腓立比书 2:25-27 "然而,我想必须打发以巴弗提到你们那里去,他是我的兄弟,与我一同做工一同当兵,是你们所差遣的,也是供给我需用的。他很想念你们众人,并且极其难过,因为你们听见他病了。27 他实在是病了,几乎要死,然而神怜恤他,不但怜恤他,也怜恤我,免得我忧上加忧。" 但在其他情况下,他治愈了整个岛屿/城市。使徒行传 28:8-9 "当时,部百流的父亲患热病和痢疾躺着。保罗进去为他祷告,按手在他身上,治好了他。9 从此,岛上其余的病人也来,得了医治。"

有些时候,上帝用男人和女人同时医治了成千上万的人,但在其他场合,同样的人却 无法医治。在这里,医治的恩赐是针对特定时间,针对特定人。但神命令我们为病人 祷告,因此我们为病人祷告,并相信上帝会医治他们。 雅各书 5:14-16 "14 你们中间有病了的呢,他就该请教会的长老来,他们可以奉主的名用油抹他,为他祷告。 15 出于信心的祈祷要救那病人,主必叫他起来;他若犯了罪,也必蒙赦免。 16 所以你们要彼此认罪,互相代求,使你们可以得医治。义人祈祷所发的力量是大有功效的。"

我们的上帝昨天、今天和永远都是一样的。祂仍然在行神迹,就像祂在历史上所做的 那样。我们必须信靠祂,谦卑自己,这样我们才能被神使用。正如使徒保罗所说,要 切慕属灵的恩赐,为之祷告,并愿意被神使用。让我们所做的一切都荣耀我们的主耶 稣基督。

### 小组讨论的问题。

- 1,与小组分享你生命中的某个时刻/你认识的人,当上帝做了超自然的医治。
- 2, 为什么你认为教会一般不重视圣灵的恩赐?解释原因?
- 3、恩赐应该如何使用? (例如,谦卑自己,唯独为了上帝的荣耀,毫不夸张.....

最后为彼此祷告。